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	設計者
	  許曉芸

	共讀年級
	  高年級
	配合議題
	  邏輯思考

	教學目標
	1. 以接寫的方式,學習寫作中意外程度的拿捏。
2. 利用章節名稱預測,概覽故事流程。

3. 利用同質性的分類,體會作家在名稱上的用心。

4. 以追查記事本為例,洞察文本的留白與空隙。

5. 藉遊戲讓學生學習設計線索,與解開線索。
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	建議節數
	4

	書籍簡介
	以畫家為名的陳喬治，突然拜訪愛好集郵的方先生,但自從他離開後,方家不但遭小偷,方華也感覺背後有雙緊迫盯人的眼睛,而原約好三天後要二度來訪的陳喬治，卻離奇遇害。究竟這一切為了什麼?陳喬治偽裝的畫家身分,和方家集郵冊中那枚變體郵票,裡頭有何陰陰暗暗的勾當?
此書邀請了所有的小讀者,化身偵探，一起來找出真相,不但要鼓起探索的勇氣,也要擁有清楚的思維,案情才能逐一水落石出。

	注意事項
	本教案僅提供教師教學參考，教師可根據教學需要修改運用，並可自光碟中取得相關資源。

	教學活動
	教師引導策略
	教學資源

	(暖身活動：懸疑偵探小說,總是藏著意外,而這些意外就是因為部分的合理才能產生歧異的想法,而害怕或是詭譎都是因為個人的想法才產生不同的感覺。而冷笑話大挑戰,正是讓孩子體會「意外」在寫作中的拿捏。
冷笑話大挑戰/老師以一些不尋常的生活狀況,讓孩子接著說之後的發展。

· 有一株蒲公英走著走著,突然大喊－＞我禿頭了。
· 有一株快要枯萎的蒲公英,走著走著,突然大喊－＞

· 有一株扮成小丑的蒲公英,走著走著,突然大喊－＞
(概覽整體：此本書是屬於懸疑偵探小說,故利用章節名稱做預測,可以讓孩子對書籍保留神秘感和探索的慾望。
· 章節一/意外的訪客

· 章節二/半夜遇賊

· 章節三/留絡腮鬍的陌生人

· 章節四/失蹤
· 章節五/黑巷

· 章節六/搶集郵冊的強盜
· 章節七/受害學童

· 章節八/發現屍體

· 章節九/千萬郵票

· 章節十/綁架

· 章節十一/囚室
· 章節十二/富商王興發
	· 想像

· 作文中的接寫


	· 小說的章節名稱


	· 章節十三/夜客

· 章節十四/記事簿

· 章節十五/拯救人質

· 章節十六/鬥智

· 章節十七/技高一籌

· 章節十八/失而復得

1. 猜測/老師讓孩子先猜猜看這個故事,大概情節是如何發展,要讓他們根據章節名稱去做猜測。

2. 獲得資訊/孩子可票選，選擇要看哪一章節的內容,老師要提醒他們最好嘗試選關鍵的章節名稱。看完後，可以考慮改變原先預設的故事發展。

3. 提問/全班每個人都可以提出一個問題,老師必須進行回答，孩子須把老師的回答記錄在大紙條上。

4. 排序/這些紙條要進行事件先後的排序。
(命名章節：在章節的名稱中，我們可以發現,這本書的章節名稱多以「人」命名,把敘寫同一個人的章節名稱放在一起後,就能進一步找到作家在內容結構上的鋪陳。
· 章節一/意外的訪客
· 章節二/半夜遇賊
· 章節三/留絡腮鬍的陌生人
· 章節四/失蹤
· 章節五/黑巷
· 章節六/搶集郵冊的強盜
· 章節七/受害學童
· 章節八/發現屍體
· 章節九/千萬郵票
· 章節十/綁架
· 章節十一/囚室
· 章節十二/富商王興發
· 章節十三/夜客
· 章節十四/記事簿

· 章節十五/拯救人質
· 章節十六/鬥智
· 章節十七/技高一籌

· 章節十八/失而復得
1. 找人/第一步先請孩子每一章節,主要在敘寫的人寫在章節名稱後面。

2. 放一起/將不同章節但同樣敘寫的人放在一起。
3. 提問/為何同樣的人,但是要用不同的名稱來稱呼?而為何同樣ㄧ個人的事,會分散在不同章節,這跟它是本偵探小說有沒有關係?
	· 閱讀策略—預測

· 提問

· 組織

· 分析

· 歸納

· 提問

· 提問

· 發表

· 
	· 《郵票奇案》

· 大紙條,後面貼磁鐵


	(問題釐清—談文本中沒有說的事情：有些要說清楚，有些要說不清楚,說清楚的事情往往是為了要讓不清楚的事情,慢慢浮現。但是一定也有作家連說都沒說的事情,這些事情究竟是沒有必要說?還是要讓讀者想像呢?

1. 追探記事本/文中有一本記事本,讓我們跟隨學習單一的表格,追追它的下落。
2. 記事本的秘密/老師對學生提問,作者少說了哪些事?為什麼不說清楚?
(延伸教學活動：利用遊戲,讓孩子體會什麼叫做線索。

1. 頭上的炸彈/每個孩子頭上帶著日常話語,例如說:你好嗎?或是早安,由於自己看不到話,但別人都知道,所以別人可以陷害你,開啟一個話題,讓當事者跳進去話題後,說出那句話,即要接受處罰。

2.  尋寶遊戲/老師可以設計幾個謎題—謎題就是禮物,找出答案則有不同的小禮物。例如:組字遊戲,答案是跟校長握手。
	· 發表

· 提問

· 猜測
	· 學習單一

· 日常話語

· 帽子

· 數個謎題


